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MATHEMATIQUES

Vecteurs, droites et plans de ’espace : entrainement savoir-faire (1)

Chapitre 2 : Vecteurs, droites et plans de ’espace. Evaluation
20. Représenter et utiliser une combinaison linéaire de vecteurs donnés pour résoudre un
probléme. oo [0 0|0

Exercice 1
On consideére un tétraedre ABCD.
Placer les points M, N et P définis par :

m=%ﬁ+25§ W:—%Eg%ﬁ ﬁ:%ﬁﬁhﬁ

Exercice 2
ABCD est un tétraedre. On appelle I le milieu de [AB] et J un point sur [C'D].

1. A Taide des graduations régulieres de la figure, exprimer
BJ comme combinaison linéaire des vecteurs BC et BD.

2. Exprimer le vecteur I? en fonction de E .

3. En déduire une expression de 17 comme combinaison
linéaire des vecteurs /@, /ﬁ' et E
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ABCDEFGH est le parallélépipede rectangle représenté ci- | ) s
contre. : ,/
I est le milieu du segment [BC] et J est le milieu du segment | ,
[DB]. : ,
Démontrer que les vecteurs 37 , ﬁ et H_—?' sont coplanaires. )_D —————— o I
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Exercice 4 l
On considere le cube ABCDEFGH ci-contre. Les vecteurs suivants |
sont-ils coplanaires ? |
|
|
a. E7' ) B? et 1@ . P ,,,,,,,,,,,, C

b. AD, CG et DC. e
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Exercice 5
On consideére un tétraedre ABCD.

I est le milieu de [BC]; G est le centre de gravité du triangle BC'D.

M est le point tel que :
— 1 ?
AM = §A

1. a.
Exprimer le vecteur M (3’ en fonction des vecteurs E et ﬁ .
b. En déduire que les droites (AT) et (M G) sont paralléles.

2
Rappel 1 : Le centre de gravité d’un triangle est le point de concours de ses trois médianes et se situe au 3 de

chacun de ses sommets.

Rappel 2 : Le centre de gravité G du triangle BC'D vérifie la relation vectorielle : B@ + C@ + D? -7,

2. Dans ce méme tétraedre, on considére le point J milieu de [AB] et E
tel que CADE est un parallélogramme.

a. En utilisant le rappel 2, montrer que zﬁ = %(zﬁ + z@ + ﬁ)
En déduire que ﬁ = —%E + %B + %E

b. Montrer que ﬁ = —%E + 1@ + ﬁ

c. En déduire que les points J, G et E sont alignés.
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Exercice 6
On considére un tétraedre ABCD. J est le milieu de [AB] et K est le milieu de [AC].

1
On considere le point E tel que C@ = 5%’ et F tel que ﬁ = ﬁ

L’objectif de cet exercice est de montrer que F' € (DJK).

—
1. a. E_x?rimer les vecteurs D—} , DK et ﬁ en fonction des vecteurs
DA, lﬁ et D?

b. En déduire que ﬁ = —m + 317(

= ;.
2. Expliquer pourquoi les vecteurs D‘j et DK ne sont pas colinéaires.
Conclure.

Exercice 7 |5l H

ABCDEFGH est un cube dont 'aréte mesure 2 cm. P et @ sont
les centres respectifs des faces EFGH et BCGF.

|

|
1. Tracer en vraie grandeur le patron du cube (avec les points P E ! /T

et Q). : A

2. Calculer EP. : _
3. En quel point le triangle AEP est-il rectangle ? D)-----fF-—==;
4. En déduire que AP = V6 cm. id '.
5. En utilisant le triangle BEG, calculer PQ. 7
6

. Quel nom peut-on donner au solide GEBF ? Calculer alors A B
son volume.
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